

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI, BUL. LASCĂR CATARGIU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

ORDIN DE ZI

al Comandamentului General al Armatei Democrate a Greciei, către luptătorii și ofițerii Armatei Democrate, în legătură cu ofensiva din munții de nord ai Pindului.

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI

Comandamentul General

ORDIN DE ZI

Luptători și Ofițeri ai Armatei Democrate!

Regimul monarho-fascist sub conducerea directă a ocupanților americani și a lui Van Fleet personal, a început acțiuni de mare amploare în masivele munților Pindului de Nord, la Grammos.

Șase divizii și anume: diviziile I-a, II-a, VIII-a, IX-a și a XV-a ale armatei monarho-fasciste iau parte la aceste acțiuni. Monarho-fascismul a aruncat în luptă 70.000 soldați, împotriva forțelor Armatei Democrate a Greciei, care acționează în ținutul Macedoniei Occidentale. Lupta continuă de 8 zile, crâncenă și sângeroasă, cu pierderi grele pentru armata monarho-fascistă. Bravii luptători ai Armatei Democrate și ofițerii noștri arată un eroism și un spirit de sacrificiu fără seamăn. Sunt copiii minunați ai poporului grec, care luptă pentru independența națională și democrația populară.

Imperialiștii anglo-americani și slugile lor monarho-fasciste au declarat că lupta de la Grammos va fi cea din urmă și că vor extermina Armata Democrată a Greciei. De câte ori până astăzi n'au făcut ei aceste afirmațiuni de fanfaroni. Au venit apoi succesele noastre din Epir, Rumeli, Thesalia, Peloponez și le-au închis gura. Acum ei continuă aceeași tactică — care a dat greș — a triumfurilor imaginare. Ocupanții americani scotează asupra victoriei lor. Vice președintele guvernului monarho-fascist, Tsaldaris, s'a dus la Thesalonica și a profetizat sfârșitul definitiv al partizanilor. Gauleiterul Grisweld, care este adevăratul patron al clicei monarho-fasciste, vorbește de succese importante. Toate aceste comunicări, pe cari în curând eminenta Armată Democrată a Greciei le va preface în frânturi de fraze mincinoase, arată greutatea prin cari trece monarho-fascismul, nesiguranța care domnește în lagărul său și panica ce domnește acolo.

Campania monarho-fasciștilor din 1948, merge dintr'un eșec într'altul și acest lucru are o extraordinară influență, atât în sânul pseudo-guvernului, cât și asupra moralului soldaților și gărzilor naționale monarho-fasciste, cari sunt împinși în luptă de ofițerii lor cu revolverul în mână. În spatele triumfurilor lor inexistente se ascunde situația disperată a monarho-fascismului.

Un nou val de teroare

deslănțuit asupra Țării
întregi, de către călăii
din Atena

Torturile inchizitoriale din Thesalonica

Cu cât devin mai puternice loviturile Armatei Democrate, cu atât să răsbună monarho-fasciștii mai cu furie asupra populației pașnice.

Cu ocazia ultimelor atacuri ale Armatei Democrate în Peloponez, monarho-fasciștii au deslănțuit un nou val de teroare sălbatecă și pogrom în Patras și alte orașe din aceeași regiune.

Tot în Patras s'au operat și multe arestări în rândurile cetățenilor democrați.

În Lamia, la Florina și în Thesalonica au fost condamnați la moarte în ultimele zile alți 15 democrați.

La Atena și Pireu continuă arestările, iar alaltăieri a fost anunțată arestarea a toți 20 democrați din Pireu.

Directorul poliției din Atena, Evert, a ordonat îsgonirea a mii de cetățeni cari se refugiaseră în Atena încă din 1945.

În satele din Macedonia Centrală, monarho-fasciștii au torturat sălbatec pe locuitori. Au prins pe cetățenii democrați din Madico și după ce i-au chinat timp de 15 zile în vagoanele Crucii Roșii, transformată în camere de tortură, le-au smuls cu cleștele dinții și carnea de pe față. Apoi i-au închis în temnițele din Thesalonica. Hayos Nicola a murit în închisoare, iar Mandrasoglu Haralambie se află pe moarte. De asemeni, au pus un grup de copii în vârstă de 6 ani să curețe un câmp de mine așezate de soldații Armatei Democrate.

Și alte execuții...

Clica asasinilor din Atena continuă execuțiile. Eri au fost executați în Lamia 8 patrioți, iar în Kozani alți 2. A fost executat și un sublocotenent al Armatei monarho-fasciste, fiind învinuit că întreținea legături cu Armata Democrată.

Ororile din Thesalonica

Thesalonica suferă toată fura nebună și urgia criminalilor din Atena, cari dirijați de americani, torturează și terorizează populația. Acolo se pun la cale toate planurile siguranței și ale stăpânilor ei străini, care organizează și execută asasinările patrioților greci. Arestul Siguranței și al Poliției au devenit locurile unde se extermină patrioții. Deținuții sunt închiși în celule lipsite de aer, iar plimbarea lor în aer liber este permisă numai un minut pe zi.

Și mai gravă este situația celor închiși în carcere, unde după 4-5 zile sunt dați uitării. Sunt vizitați numai de agenții Siguranței cari vin pentru a-i tortura. Nu li-se dă nici apă, nici pâine. De astfel, mâncare nu se dă deținuților. Ei se întrețin din cecece le aduc rudele, atunci când îndrăznesc să se apropie de Siguranță, întrucât există pericolul de a fi arestați și aceștia.

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ FAȚĂ DE LUPTA EROICĂ A POPORULUI GREC

SPRIJINUL POPORULUI FRANCEZ

Cu cât se întesește urgia monarho-fascismului în Grecia, cu atât se dezvoltă solidaritatea internațională cu poporul nostru, ce luptă pentru libertate și democrație.

Uniunea tinerelor fete din Franța a dat Comitetului de A-

jutorare a Greciei Democratice o tonă material farmaceutic și pansamente, precum și suma de 25.000 fr. pentru ajutorarea acestui popor.

La 13 Iunie 1948 se întrunește la Paris în marea sală Grande Sobole, Conferința Comitetelor

Franceze pentru Ajutorarea Greciei. Subiectele discuțiilor sunt :

1. Situația în Grecia.

2. Organizarea activității Comitetelor de Ajutorare a Greciei.

La conferință iau parte reprezentanți ai tuturor Căminelor de ajutorare din Franța.

Consiliul Academiei de Arte Frumoase din Austria a trimis Legației monarho-fasciste din Atena un protest prin care își exprimă indignarea față de masacrarea patrioților greci.

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI Comandamentul General

ORDIN DE ZI

(Urmare din pag. 1-a)

Luptători și ofițeri ai Armatei Democratice !

Monarho-fascismul purcede într-adevăr la ultimul său atac contra Armatei Democratice. El vom respinge și în această străduință a lui, după cum l'am respins pretutindeni, acolo unde a voit să ne distrugă, prefăcând munții din Grammos, în mormânt al monarho-fascismului. Această ultimă năvală a monarho-fascismului se va sfârși cu înfrângerea lui definitivă.

La Grammos și pe ceilalți munți liberi flutură mândru steagul nostru, al libertății și democrației. Este simbolul războiului popular de eliberare pentru salvarea țării noastre.

Pe vârfurile munților Grammos, Smolikas, Koziakas, Agrafa, Ghiona și Parnasului sunt înscrise cu sângele eroic al luptătorilor noștri, hotărîrea de-a învinge și de-a elibera definitiv Grecia de ocupația anglo-americană și de miasmele monarho-fasciste.

La Grammos monarho-fascismul va înțelege puterea atacurilor noastre zdrobitoare, îndată ce fiecare luptător și ofițer își va îndeplini cu prisosință îndatorirea lui națională și patriotică.

Luptători ai Armatei Democratice, fractirori și soldați ai unităților de diversiune și de șoc !

Intețiți loviturile voastre contra armatei monarho-fasciste. Apărați-vă bine pozițiile. Provocați inamicului cât mai multe și mai mari pierderi, ucideți-l! La marile mijloace pe care le folosește, monarho-fascismul, răspundeți cu vitejia voastră, cu armele pe cari le aveți. Tunurile noastre, mitralierele noastre, mortierele noastre, pe cari le dețin bravii noștri luptători să împrăștie moarte printre dușmani, până să vină momentul atacului nostru. Fractirorii și grupele noastre de diversiune trebuie să ucidă pe ofițeri și să arunce în aer mijloacele de transport ale dușmanului. Soarta comandantului de artilerie al diviziei a 9-a monarho-fasciste, Papavasilopol, care a fost aruncat în aer cu ajutorul minelor, trebuie să o aibă toți câinii blestemați ai monarho-fascismului.

Ofițeri ai Armatei Democratice !

A sosit timpul să dați lovitură de grație monarho-fascismului, să dovediți nivelul ridicat al moralului vostru și superioritatea voastră militară. Dușmanul trebuie zdrobit și va fi zdrobit. Intrebuințați tehnica războiului revoluționar-popular. Conduceți bine unitățile voastre. Loviți cu sânge rece pe dușman, acolo unde el nu se așteaptă. Executați cu orice preț ordinele primite. Nimiciți convoaiele de aprovizionare și căile de comunicație ale inamicului, folosiți cât mai mult grupurile de diversiune. Intrebuințați tactica unei energice defensive, provocând pierderi cât mai mari

(Urmare în pag. 3-a)

FEMEILE SPANIOLE ANTI-FASCISTE SALUTĂ PE SURORILE LOR DIN GRECIA

Uniunea Femeilor Spaniole Anti-fasciste a trimis următoarea telegramă femeilor elene :

„Din chinuța, dar nesubjugata Spanie, urmărim marea luptă pe care o susțineți pentru eliberarea patriei voastre. Știm foarte bine că bestialitățile dușmanului vă întăresc mai mult. Deasemeni ele solidarizează întreaga lume progresistă pentru lupta voastră. În fața unor femei cum sunteți voi, cari știu să se sacrifice cu atâta eroism pentru patria lor, reînnoim promisiunea că vom întări încă și mai mult lupta noastră, care, ca și lupta voastră, va călăuzi ambele popoare către libertate definitivă, victorie deplină și pace.“

UN NOU VAL DE TEROARE DESLĂNȚUIT DE CĂTRE CĂLĂII DIN ATENA

(Urmare din pag. 1-a)

Intre timp, dolarii ajutorului american se cheltuesc pentru construirea noilor temnițe ale Siguranței. În ultimele zile, la Siguranță s'au construit 11 noi carcere. Un antreprenor de construcții declară că i s'a propus construirea unor carcere speciale pentru torturile americane.

În aceste carcere hitleriste, deținuții sunt supuși unor groaznice chinuri. De multe ori sunt scoși de acolo pe targă.

Unui patriot care a fost condamnat la moarte de tribunalul din Thessalonica a trebuit să i se amâne executarea cu câteva zile din cauză să nu putea să se fie pe picioare în fața plutonului de execuție. Același patriot și-a ascultat condamnarea la moarte în sala tribunalului întins fiind pe targă.

O DARE DE SEAMĂ ASUPRA SITUAȚIEI INTERNE DIN GRECIA

Guvernul de trădători din Athena a suferit luna trecută multe înfrângeri. Eșecul acțiunii de „curățire“ din Rumeli, pe care în zadar monarho-fasciștii se trudesesc s'o ascundă prin trambitașarea unor succese imaginare, cum și succesele Armatei Democratice în Peloponez, unde fasciștii au primit loviturile grele, acțiunile strălucite din Thesalia ale Armatei Democratice a Greciei, acele din regiunile Hasiș, Kazia și altele din Epir, cucerirea Paramithiei, succesele din Macedonia Occidentală, acțiunile din Grebena, Macedonia Centrală, luptele din Pieria și în general din întreaga țară, combinate cu activitatea mereu sporită a fracturilor și a trupelor de șoc, au mărit și mai mult confuzia în lagărul monarho-fascist. Insuși Greenswold a fost silit să declare în Statele Unite că situația „guvernului“ nu este sigură.

Tsaldaris a trimis apeluri disperate lui Greenswold rugându-l să desminte declarațiile sale. Și în adevăr la intervenția ministrului de externe american, Greenswold le-a desmintit prin afirmațiuni echivoce.

Dar, puțin mai târziu, a făcut alte declarații, care au dat de gândit monarho-fasciștilor, căci el a asigurat o-

pinia publică americană că... până la sfârșitul anului, 75% din ținuturile ocupate de partizani vor fi „curățite“ desmintind astfel și pe Van Fleet, care anterior declarase că până la începutul verii partizanii vor fi exterminați, și va fi restabilit prestigiul monarho-fasciștilor. Valva pe care au stârnit-o declarațiile lui Greenswold în rândurile guvernului de marionete dela Athena, a făcut să apară și cu mai mare tărie dependența de Washington a fo-

mațiunei guvernamentale grecești. Atât de nerușinată a fost agitația monarho-fasciștilor, încât chiar ziarele din Athena au fost nevoite să scrie, ca este un fapt notoriu că Grecia a devenit o colonie americană.

„Ziarele Elefteria“ („Embros“) Această emoție penibilă a guvernului monarho-fascist din Athena a crescut și mai mult atunci când s'au produs protestele din toate părțile lumii împotriva faptelor criminale ale monarho-fas-

Conferința de presă dela Agenția „ELLAS PRESS“

Joi 24 Iunie a. c. orele 5 p. m. a avut loc la sediul Agenției de presă „ELLAS PRESS“ o conferință de presă, convocată de conducătorul acestei agenții Lefteris Apostolu.

Au fost de față: Teodor Constantin, consilier la Direcția Presei, precum și reprezen-

tanți dela ziarele din Capitală: D. Baboian dela ziarul „Scânteia“, F. Macoveanu dela ziarul Libertatea, Etienne Constant (Viața Sindicală) Victor Adrian (Contemporanul), D-ra M. Lucaciu (Muncitoarea), Mirodan (Tânărul Muncitor) Dan Frimu (România Liberă), George Dan (Flacăra), Ion Mărgineanu (Sportul Popular), Vasile Liveanu și Cezar Retezeanu (Unversul), d-na Elena Gugeanu (Femeia), Octav Măgureanu (Frontul Plugarilor), Moroianu (Adevărul), Marin Dima (Națiunea) și Paul Marian.

Luând cuvântul d. Lefteris Apostolu a dat ample explicațiuni asupra situației actuale în Grecia cum și asupra luptei eroice pe care o duce poporul grec prin Armata Democrată de sub conducerea Generalului Markos, pentru libertate și democrație.

Pentru cunoașterea exactă a stărilor de fapt din Grecia apare Bulletinul de presă „Lupta Noastră“.

După d-sa a luat cuvântul Nikita Hristidis ofițer în Armata Democrată, care a explicat celor prezenți desfășurarea luptelor dela începutul organizării Armatei Democratice a Greciei și până astăzi. Asistența a rămas profund impresionată de bravura cu care luptă armata generalului Markos, de curajul și spiritul de sacrificiu al partizanilor.

Reprezentanții presei au pus diverse întrebări cu privire la situația actuală din Grecia eliberată, la care au răspuns atât d. Apostolu cât și d. Hristidis.

Au urmat discuțiuni cu caracter colegial, după care conferința a luat sfârșit într-o atmosferă de caldă simpatie prietenească.

ORDIN DE ZI al Comandamentului General al Armatei Democratice

(Urmare din pag. 2-a)

dușmanului, până când în ceasul când succesul nostru defensiv va îngropa monarho-fascismul.

Conducători politici ai Armatei Democratice!

Datoria voastră este să folosiți superioritatea morală și politică a Armatei Democratice pentru distrugerea completă a monarho-fascismului la Grammo. Pregătiți mai înainte de bătălie pe luptătorii noștri, din punct de vedere ideologic. Convingeți-i că monarho-fascismul va fi nimicit, în orice caz la Grammos și că victoria Armatei Democratice a Greciei este aproape. Dați exemplu disciplinei de fier și a executării imediate a ordinelor. Măriți vigilența luptătorilor și cadrelor Armatei Democratice. Dușmanul va încerca să ne lovească chiar din rândurile noastre, toți agenții săi se vor manifesta și tocmai de aceea ei trebuiesc nimiciți fulgerător.

Luptători și Ofițeri ai Armatei Democratice!

Lupta Armatei Democratice se intensifică în toată țara. Macedonia, Tracia, Thesalia, Rumeli, Peloponez, Creta, Samos, sunt fronturile celor ce luptă pentru libertate. Poporul grec și lumea progresistă este alături de noi.

Victoria noastră este aproape!

În numele Guvernului Democrat Provizoriu și al poporului grec, vă chem la lupta hotărâtoare pentru libertate și democrație populară.

Monarho-fasciștii și americanii trec prin ceasuri de agonie. Loviturile noastre îi vor sfâșia. La Grammo și pe toate fronturile, vitejii luptători ai Armatei Democratice a Greciei, înainte, să nimicim pe dușman.

Toți la arme, totul pentru victorie!

**Dat la Cartierul Comandamentului General
GENERAL MARKOS**

22 Iunie 1948.

Emisiunile postului de Radio

„GRECIA LIBERĂ“

În limba greacă

La ora 7,15 lungime de undă 38 m.

„ „ 14,15 „ „ „ 38 „

„ „ 20,30 „ „ „ 44 „

„ „ 23,30 „ „ „ 38 „

În limba franceză

La ora 21 lungime de undă 38 m.

IN EPIR, MACEDONIA, TRACIA, ȘI THESSALIA

UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE

PRICINUESC MARI PIERDERI DUȘMANULUI

Agenția „Grecia Liberă” în emisiunile sale din 20 și 21 a. c. comunică cele ce urmează asupra acțiunii Armatei Democratice.

In regiunea Epir

Dela 16 Iunie, unitățile noastre au pornit atacuri puternice contra inamicului, care posedă poziții bine întărite în regiunea Astranghelo. După lupte grele, batalionul inamic s'a risipit. Pierderile inamicului au fost: 15 morți și 30 răniți. Printre morți se află și un sublocotenent. Au fost luate mari cantități de pradă de război și anume: 1 post de TFF Nr. 22, 1 mașină electrică, 8 aparate telefonice; 2 mortiere grele 2 puști mitraliere Wickers, 1 culegător de mine, 7 puști mitraliere, 20 puști automate, 30 puști, 40.000 gloanțe, 40 pături militare, 16 animale de transport și 3 automobile. Strângerea prăzii luate continuă. Toate ajutoarele sosite inamicului dela Iannina, au fost risipite cu mari pierderi pentru el.

Până în amiaza zilei de 17 Iunie unitățile noastre au avut în stăpânire satul Astranghelos.

Ultimele pierderi ale forțelor monarho-fasciste în lupta dela Astranghelo, sunt următoarele: morți: sublocotenentul Laulachis Theodoros și 21 soldați; răniți, 40 soldați; prizonieri: 1 sublocotenent, 38 soldați și M. A. I.-zi. S'a luat ca pradă de război 3 mortiere grele de fabricație engleză, 3 mortiere americane, 10 puști-mitraliere, 2 mitraliere Wickers, 5 puști automate Thompson, 20 puști automate, 60.000 gloanțe, 1 aparat TFF/nr. 22, 1 aparat TFF nr. 18, un grup electrogen, un strângător de mine, 1 centrală telefonică, 10 aparate telefonice, 9 animale de tracțiune, 350 pături militare, 100 pânze de cort, numeroase ranițe, 100 încărcături de alimente, 3 automobile, toate arhiva Batalionului de Gardă Națională și a Companiei I-a, a acestui batalion.

La 11 Iunie, o mică unitate a dat un atac împotriva poziției 528 a batalionului monarho-fascist, în Kastaniani. Au fost distruse cu arme Panzer un cuib de mitraliere al inamicului. Au fost uciși și răniți toți servanții acestui cuib.

In regiunea Tracia

La 16 Iunie, unități de diversiune al Armatei noastre au aruncat în aer un tren lângă satul Lukoti-Suffli. Au fost distruse 4 locomotive și 2 vagoane.

In regiunea Macedonia

La 13 Iunie dușmanul s'a deplasat dela Metamburi spre Kilkis. Unitățile sale au fost risipite și urmărite de detașamentele noastre. Au fost luați prizonieri. De asemenea

s'a luat ca pradă de război multe efecte militare.

În noaptea de 13-14 Iunie, unitățile noastre, au atacat poziția întărită Aeraminas, a satului Metamburi, regiunea Korona-Kilkis, care era apărată de o companie a batalionului 62 a Gărzii Naționale și de o companie de recruți a batalionului 511 infanterie. În fața atacului impetuos al unităților noastre, apărarea inamicului a cedat. Luptătorii într'un timp foarte scurt au ajuns în fața liniilor de sârmă ghimpată și au pus stăpânire pe poziția întărită a inamicului. Inamicul a fost risipit și fugărit. Pe câmpul de luptă au fost numărați 42 soldați dușmani morți. Au fost luați 42 prizonieri, printre cari 4 subofițeri, precum și telegrafistul unității.

A fost luată următoarea pradă de război: 3 aparate TFF tip nr. 18, 19 și 22, 1 electrodinam, 2 mitraliere Wickers, toate munițiile și armamentul unităților inamice, cum și tot felul de efecte și ustensile militare.

La 13 Iunie 1948, dușmanul s'a deplasat cu sprijinul a două plutone, 2 tancuri, forțe motorizate și aviație cari au atacat în 9 valuri

succesive timp de 8 ore, pozițiile unităților noastre. Aceste atacuri ale dușmanului au fost localizate cu multe pierderi pentru el, iar până la urmă unitățile noastre și-au menținut pozițiile.

În aceste atacuri dușmanul a avut pierderi: 3 automobile. Un tanc inamic a fost incendiat după ce i s'a demontat postul de TFF și dinamoul electric.

In regiunea Thessalia

La 12 Iunie, unitățile noastre au atacat o companie inamică compusă din 120 soldați care se fortificase pe înălțimile Bacio și Stolio din împrejurimile Rapsani-Dereli. Față de atacul impetuos al luptătorilor noștri, dușmanul a fugit cuprins de panică și s'a risipit. Pierderile dușmanului au fost: 3 morți, 10 prizonieri și mulți răniți. Pradă de război: 4 mitraliere, 30 de puști, 3 Stenn, 20.000 gloanțe, pistolul comandantului de companie, multe mantale și pături militare, corturi cum și alte ustensile.

La 17 Mai, unități de șoc au atacat 3 automobile militare pe șoseaua Tirnava-Larissa. Au ucis 3 soldați inamici și au rănit alți 7.

Cu închiderea ediției

Explozie la centrala telefonică din Thesalonica

Londra 25 Iunie. — Eri o bombă cu explozie întârziată a explodat la centrala telefonică.

din Thesalonica. Au fost rănite 7 persoane. Dintre răniți doi sunt în stare gravă.

Provocări fasciste

Postul de Radio „Grecia Liberă” a transmis la 25 Iunie, următoarele: slugoii din Atena, incapabili să înfrunte Armata Democrată, se duc să dea curaj soldaților lor, continuând provocările îndreptate contra țării-

lor vecine.

În declarațiile sale, făcute la Iannina, Tsaldaris a spus, că pretențiile Greciei asupra Albaniei rămân neschimbate, și că starea de război dintre Grecia și Albania continuă.

Soldații din Armata monarho-fascistă făcuți prizonieri în luptele din munții Grammos trec în rândurile Armatei Democratice

În bătălia din munții Grammos, 65 soldați din armata monarho-fascistă au fost făcuți prizonieri.

Aceștia, s'au înrolat de îndată în mod voluntar în Armata

Democrată în rândurile căreia luptă și au trimes o scrisoare deschisă către soldații din armata monarho-fascistă, invitându-i să urmeze exemplul lor.